



röviden

Tarlón — káposzta



Forráskúton, a Haladás Tsz-ben már több éve eredményes esztendőt zárnak. Ebben nagy szerepe van a tarlóveteményeknek. Most a Maróthi brigád éppen a nyári káposztát ülteti

ELHUNYT BALOGH ISTVÁN

Nyolcvankét éves korában szerdán elhunyt Balogh István, pap politikus. A felszabadulás után Szegeden a kizsákolás párt helyi vezetője, majd országos főtitkára, 1945—49. között országgyűlési képviselő volt. A felszabadulás után a néppárt lapjainak, majd a Magyarországi Népköztársaság szerkesztő bizottsága tagjaként is tevékenykedett.

TÜZOKKÜLÖNLEGESSÉG A SÁRRÉTEN

Tűzokkülönlegességet — úgynevezett reznektűzokat — figyelt meg Fejér megye nagy kiterjedésű füves pusztáján, a Sárreton Szabó Imre, a Magyar Madártani Egyesület vértesszőlődi csoportjának titkára. A ritka madár a tűzoknál valamivel kisebb, homoksárga színű. A reznektűzok évekként ezeltől még költött hazánkban, de manapság már vonulásban is ritka.

KÖZÖNSÉGSIKER

Nagy a közönségsikere a szocialista országok „30 győzelmes év” című képzőművészeti kiállításának, amelyet a Budapesti Nemzetközi Vásár „B”-pavilonjában láthatnak az érdeklődők. Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Kuba, Mongólia, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, a Szovjetunió, Vietnám és hazánk szocialista-realista művészetének 6000 négyzetméteren felvonultatott reprezentatív, közös segrszemléjét a nyitástól eltelt három hét alatt mintegy 20 ezren keresték föl. A kiállítás, amelynek méreteire jellemző, hogy területén háromszor elférne a múcsarnok, július 25-én, vasárnap este 7 órakor zárja kapuit. Az érdekes anyagot augusztus közepén Szófiában teszik szemlélre.

BÜZATÁBLÁT GYÚJTOTT FEL A VILLÁN

Villámcsapás gyújtotta fel a zalabakcsi Vörös Hajnal Tsz 20 holdas búzatóbláját. A becsült anyagi kár 150 000 forint. Hajdú megyében a görbeházi Béke Tsz-ben 714 méter, kazalba rakott széna égett. A tüzet a debreceni, leninvárosi állami, és a hajdúböszörményi önkéntes tűzoltók oltották el. Az ügyben a vizsgálat megindult. Az anyagi kár jelentős.

Még méltóságjeljes is lehetne az épület, a kuriális klasszicizmust utánzó falusi tanácsháza, ha nem tudná az ember, hogy harmincéves sincs legújabbkori provincialitásában. A szűk, de kívülről tekintélyes kaput formázó bejáratnál pöttöm kislány áll. Fehérblúzos, kéknakkendős alakja szinte elveszik a fölébe magasodó, timpanonszerű habarcsdíz alatt. Már érkezik a násznép is. Fehér, hosszú ruhában a menyasszony, sötétben a vőlegény, a tanúk vőfélysokorral zakójuk fazonján. Hiába, erre felé ez a szokás. S jönnek a rokonok, barátok, ismerősök, no meg a ráérő nézők is, s a kislány jó kapushoz illőn, de némi gyermeki elfogódottsággal igazítja úba az érkezőket.

Íme, a házasságkötő terem, az asztal az anyakönyvvel. Előtte ácsorog az ifjú pár, s a tanúk. Nekik nem jut szék. Mögöttük pedig lassan megtekinnek a széksorok, a sarokban recsegő, agyonkopott lemezt pörget egy öreg gramofon.

Minden készen áll, kezdődhet az esküvő!

Nylik az ajtó, az asztal mögött. Belép, kissé kopottas, sötét ruhájában az anyakönyvvezető. Középkorú, koránál idősebbnek ható, őszülő, kedves asszony. A sarokban álló

Esküvő

nyakkendős kislány csöndet parancsol a gramfonnak, s elhangzanak a rutinkérdések, majd a válaszok: a két halk igen. Két emberben alighanem most tudatosul igazán a felelősség, s hogy egymáshoz kötötték sorsukat. De máris tollat kapnak a kezükbe.

— Tessék aláírni!

Megtörténik. Sorra kerülnek a tanúk is, aztán az anyakönyvvezető gyűrődött papírlapokat húz elő valahonnan, s lassan, félhangon, olykor akadozva olvasni kezd. Olvasni kezdi a ki tudja hányszor elmondott beszédet. Botladozik néha a hang, olykor ismételt egy-egy félmondatot, s sorakoznak egymás után a nem sokat mondó közhelelyek, a megkopott frázisok: — Fáklyaként ragyogja be s kísérje életek a szerelem, amely ide hozott benneteket...

Sorolja az asszony a jókívánságokat, el-elakadva a szövegben. S lám, a széksorok közül innen is,

onnan is sírás hangzik. Meghatódva áll az ifjú házaspár, s már a legkritikusabb fület sem zavarják a bakik, a szavak keresgélese a papíron. Már csak az élmény létezik a maga esendő emberségében. Hisz így igaz talán igazán, emberien!

Vége a beszédnek, verset mond a kéknakkendős kislány. Ki tudja milyen, de az a megható, ahogyan teszi, pöttöm, nyolccéves-sincs-létére. Aztán megérkezik a jó előre felbontott pezsgőpalack (ne zavarja a durranás az esküvőt!). Langyos, alig habzó folyadék ömlik a poharakba, hogy kocinthatassanak a fiatal párral a tanúk és az anyakönyvvezető. Még egy szép emléklapot nyújtanak át a fiataloknak. „Szép verset mondtál, és nagyon szépen” — simogatják meg néhányan a kislány felmosolygó arccsókáját, aztán a köszöntő, szülői, rokonai, baráti csókok közben újra felrecseg a gramfon, szól a zene, s indul kifelé a szűk folyosón a násznép, az étterem felé.

Esküvő volt, falusi esküvő. S hogy milyen is volt? Utólag már csak azt tudja az ember: meghatóan emberi. S talán éppen a szertartásos rutin hiánya tette azzá.

Szávay István

A nagy meleg mérséklődik

Várható időjárás csütörtök estig: Időnként erősen felhős idő, többfelé zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső. A zivatar idején átmeneti szélerősödés. A nagy meleg mérséklődik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: a nyugati országokban 24—28 fok között, máshol 30 fok körül.

ÜZBEGISZTÁN MŰEMLÉKEI

Szovjetunióbeli látogatása után előadást tart és diáképeket vetít Csépe László építész ma, csütörtökön délután 3 órakor Szegeden, a Technika Házában. Az Üzbegisztánt bemutató élménybeszámolót az Építőipari Tudományos Egyesület és a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezi.

Anyai tanács

— Mama, hogyan lehet kigyógyulni, ha az ember első pillantásra beleszeret valakibe?
— A legjobb gyógyszer, ha másodszor is megnézed, lányom.

SZÖNYEGKIÁLLÍTÁS

Ma reggeltől július 30-ig tart nyitva a Komplex Rt. házi vállalat Nagy Jenő utcai lakástextil üzletében a Szociális Szövetkezési Társaság, az NSZK-beli Enka Glanzstoff céggel és a DELTEX-szel közösen rendezett szőnyegkiállítás, amelyen szőnyegpadlókat, hagyományos, tűzött és szőtt szőnyegeket és bútorszőveteket mutatnak be és árúsítanak.

Gyász- közlemények

KA hosszú betegség után, július 20-án életének 11. évében elhunyt. Temetése július 23-án délután 11 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. Gyászoló szülei és kishuga. Felsőváros 102. 15 166

Tudatjuk, hogy TÖRÖK Pálné hamvasztás utáni búcsúztatása július 27-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — 15 162

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagypapa és dédapa, BEREZ FERENC életének 75. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése július 22-én 11 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család — Jósika u. 7. 15 160

Tudatjuk, hogy ÖZV. MATÓK ANDRÁSNE hamvasztás utáni búcsúztatása július 26-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Tarján 327/B. 15 159

Tudatjuk, hogy SIPOS ANDRÁSNE Csúri Margit hamvasztás utáni búcsúztatása július 23-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — 15 158

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik szeretett halottunk, TOK

VÖRÖS VÁNDORZÁSZLÓ A KOSSUTH LAJOS KATONAI FŐISKOLÁNAK

A Kossuth Lajos katonai főiskola elnyerte a KISZ Központi Bizottságának vörös vándorzászlóját. Ebből az alkalomból szerdán Szentendrén ünnepséget rendeztek, amelyen Csapó László, a KISZ Pest megyei bizottságának titkára méltatta a főiskola ifjúsági szervezetének tevékenységét, s folyamatosan végzett kiváló munkájának eredményeit, majd átnyújtotta a kitüntetett vándorzászlót.

SZERDAI PIACI ÁRAK

A tegnapi piacon az élő csirke kilogrammja 35, a vágott csirkéé 39, a tojás darabja 1,20—1,40 forintba került. A burgonya kilóját 4—8, a sárgarépát 8—10, a gyökérét 10—14, a vöröshagymát 8—10, a fejes káposztát 4—5, a kelkáposztát 5—6, a karalábét 4—5, a kardiót 5—10 forintért kínálták. A főzötök kilogrammja 1,50—2, a paradicsomé 10—18, a zöldpaprikáé 6—18, az uborkáé 5—8, a zöldbabé 10—16, a zöldborsóé 15 forint volt. A retek csomóját 1,50, a zöldborsóé 2, a zöldtengeri darabját 2—3, a fokhagyma kilóját 18—20, a parajt 6, a sóskát 8 forintért mérték. A nyári alma kilogrammja 4—12, a körte 8—10, a meggy 14—22, a sárgabarack 10—18, az őszibarack 5—22, a szilva 6—10, a málna 28—30, a sárgadinnye 18, a görögdinnye 20, a ribizli 18, a dió 13, a savanyú káposzta 14, a mák literje 36 forintért kelt a szerdai piacon.

GYÖRGY temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család — Csongrádi sgt. 47. 15 153

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jó barátoknak, akik szeretett halottunk, VEREBELYI KORNÉL temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. — A gyászoló család — Kisfaludy u. 33. 15 151

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett halottunk, MOLNÁR DEZSŐ búcsúztatásán megjelentek, és résztvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. — A gyászoló család — Kiszalud u. 15 151

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett testvér, sógorunk és nagynéné, ÖZV. TÖVÖLGYI PÉTER PÁLNE Szűcs Erzsébet életének 80. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 23-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Gogol u. 7. 15 163

Köszönjük mindazoknak, akik MAZARÉNY VAZULNÉ Pósa Erzsébet temetésén megjelentek, résztvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. — A gyászoló család — 15 163

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett testvér, sógorunk és nagynéné, ÖZV. TÖVÖLGYI PÉTER PÁLNE Szűcs Erzsébet életének 80. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése július 23-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Gogol u. 7. 15 163

MI? HOL? MIKOR?

1976. JÚLIUS 22. = CSÜTÖRTÖK = NÉVNAP: MAGDOLNA
A Nap kel 4 óra 09 perckor, és nyugszik 19 óra 31 perckor.
A Hold kel 0 óra 08 perckor, és nyugszik 15 óra 31 perckor.
VIZÁLLÁS
A Tisza vízjárása Szegednél szerdán plusz 99 cm (apadó).

HETVENÖT ÉVE

született Tarcsay Vilmos (1901—1944) százados, a Magyar Nemzeti Felkelés Felszabadító Bizottsága katonai vezérkarának tagja. 1944 őszén, a nyilas puccs után, Nagy Jenő ezredes révén bekapcsolódott a Magyar Nemzeti Felkelés Felszabadító Bizottsága katonai vezérkarának munkájába. November 22-én az 6 lakásán tartóztatták le a mozgalomban részt vevő tisztiek egy csoportját, éppen amikor a felkelés közvetlen feladatait vitatták meg. Tarcsay a hadbírósg előtt bátran vállalta hazafias tetteit, halálra ítélték, és 1944. december 8-án kivégezték.

MOZIK

Szabadság: Vannak még csodák (színes amerikai—olasz, fél 4, háromnegyed 6 és 8 órakor). Éjszakai előadás 22 órakor: A boszorkánymester (14 éven feülieknek, nyugatnémet).
Földy: Az utolsó mozielőadás (csak 16 éven feülieknek, amerikai, fél 3, háromnegyed 5 és 7 órakor).

Vörös Csillag: délelőtt 10, délután negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Amarcord (csak 16 éven feülieknek, színes, orosz). Éjszakai előadás 22 órakor: Éjjeli cowboy (csak 18 éven feülieknek, színes amerikai, 20 százalékkal felemelt helyárral).

ÜGYVELETES GYÓGYSZERTÁR
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 óratól reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

BALESETI ÉS SEBÉSZETI ÜGYVELETER
Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) veszi fel, sebészeti ügyeletet az I. sz. Sebészeti Klinika tart.

TÉVÉ

BUDAPEST 1.

16.30: Hírek
16.50: Montreal '76
18.20: A Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepén
18.40: Szemtől szembe önmagunkkal — riportfilm
19.10: Esti mese
19.20: Tévétna
19.30: Tévéhíradó
20.00: Háború és béke — 13—14.
21.30: Az Eufurészt partjain — útifilm
22.20: Tévéhíradó 3.
22.30: Montreal '76
BELGRÁD 1.
15.30: Az olimpiai játékok szemléje
18.45: Nikola Srđić hangversenye
20.00: Háromhavi mérleg — lengyel film
21.25: Közv. az olimpiai játékokról
BELGRÁD 2.
17.45: Rajzfilm
18.00: Fiataloknak
18.35: Közv. az olimpiai játékokról
20.00: Partizánok

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Felelős vezető: Dobó József. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, = Index, 25 053.